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ATA DA 53ª SESSÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-

GRADUAÇÃO EM GESTÃO DE DOCUMENTOS E ARQUIVOS DA 
UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO, REALIZADA NO 

DIA 10 DE NOVEMBRO DE 2023

Aos dez dias do mês de  novembro de dois mil e vinte e  três, às  quinze horas, reuniram-se 
virtualmente pelo  Google Meet, via conta institucional do Programa de Pós-Graduação em 
Gestão de Documentos e Arquivos da Universidade Federal do Estado do Rio de Janeiro 
(UNIRIO)  os  membros  do  Colegiado,  professores  e  professoras  Mariana  Lousada Pinha, 
Renato  Crivelli  Duarte,  Brenda  Couto  de  Brito  Rocco,  Beatriz  Kushnir,  Danilo  André 
Cinacchi  Bueno, Alexandre  de  Souza  Costa,  Anna  Carla  Almeida  Mariz,  João  Marcus 
Figueiredo Assis, Rosale de Mattos Souza, Janicy Aparecida Pereira Rocha, Priscila Ribeiro 
Gomes  e  os  representantes  discentes  Lucia  Helena  Ribeiro  Santos  e  Lucas  da Conceição 
Oliveira. Justificaram a ausência as professoras Junia Gomes da Costa Guimarães e Silva e 
Patricia Ladeira Penna Macêdo. A reunião foi convocada para tratar dos seguintes pontos de 
pauta:  1) Atualização da representação discente junto ao Colegiado do PPGARQ; 2) 
Recomposição da Coordenação do PPGARQ; 3) Constituição da Comissão de Seleção e 
Comissão  de  Recursos  para  o  processo  seletivo  discente  2024  e  4)  Solicitação  de 
alteração  de  orientação  do  discente  Laécio  Lucas  Souza  Farias.  O  Professor  Renato 
Crivelli, coordenador do curso de mestrado, deu início à reunião tratando do ponto de pauta 1) 
Atualização  da representação  discente  junto  ao Colegiado  do PPGARQ. O professor 
Renato informou que o representante discente Claudio Paulino havia realizado sua defesa no 
último  dia  03/11/2023,  ocasionando  a  vacância  do  assento  de  representação  discente;  a 
professora Mariana tratou diretamente com o corpo discente para que fosse feita a indicação 
de novo representante; por decisão do corpo discente foram indicados para a vaga a discente 
Lucia  Helena  Ribeiro  Santos  e  o  discente  Lucas  da  Conceição  Oliveira,  como  titular  e 
suplente,  respectivamente.  A  atualização  da  representação  discente  foi  aprovada  por 
unanimidade.  Os  membros  do  colegiado  desejaram boas  vindas  aos  novos  membros.  2) 
Recomposição  da  Coordenação  do  PPGARQ. O  professor  Renato  informou  que  a 
professora Mariana precisa deixar a coordenação do PPGARQ em função do afastamento para 
pós-doutorado  que  será  realizado  em 2024.  Foi  feito  o  convite  à  professora  Anna  Carla 
Almeida Mariz para assumir a vice-coordenação do PPGARQ e do MPGDA. A configuração 
proposta  para  a  coordenação  é:  Coordenação do PPGARQ e do MPGDA -  Prof.  Renato 
Crivelli Duarte; Vice-Coordenação do PPGARQ e do MPGDA - Profa. Anna Carla Almeida 
Mariz.  A  recomposição  foi  aprovada  por  unanimidade.  A  professora  Mariana  se 
manifestou quanto à sua saída da coordenação após anos de dedicação. A professora Anna 
Carla  agradeceu  ao  convite  para  integrar  a  coordenação  do  Programa.  O  Colegiado  do 
PPGARQ solicitou  registro  em ata  dos  agradecimentos  à  excelente  gestão  realizada  pela 
Professora Mariana, que inclui, entre outros avanços, o aumento na nota do PPGARQ para 4 
na avaliação quadrienal 2017-2020. O PPGARQ é muito agradecido à professora Mariana por 
toda a dedicação e empenho em sua gestão.  3) Constituição da Comissão de Seleção e 
Comissão  de  Recursos  para  o  processo  seletivo  discente  2024. Após  consultas  da 
coordenação  e  manifestações  dos  docentes,  as  comissões  constituídas  são:  Comissão  de 
Seleção: Prof. Renato Crivelli Duarte (presidente), Profa. Anna Carla Almeida Mariz, Prof. 
Danilo André Cinacchi Bueno e Prof. Bruno Ferreira Leite (suplente); Comissão de Recursos: 
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Profa. Rosale de Mattos Souza, Profa. Priscila Ribeiro Gomes, Profa. Beatriz Kushnir e Profa. 
Janicy Aparecida Pereira Rocha (suplente). A constituição das comissões foi aprovada por 
unanimidade.  4) Solicitação de alteração de orientação do discente Laécio Lucas Souza 
Farias. O orientador do discente, Eliezer Pires da Silva, solicitou a alteração da orientação do 
discente  Laécio  Lucas;  A composição  proposta  é:  Profa.  Janicy Aparecida  Pereira  Rocha 
(Orientadora) e Prof. Elizer Pires da Silva (Coorientador). A profa. Janicy informou que o 
discente  realizará  sua  defesa  até  o  final  do  corrente  mês.  A  alteração  foi  aprovada  por 
unanimidade. Informes: O prof. Renato informou que nos próximos dias será compartilhado 
com o corpo docente do Programa os projetos de pesquisa dos discentes da turma 2023 para 
que se manifestem em relação ao interesse por orientação; a aprovação da distribuição de 
orientações acontecerá na próxima reunião do Colegiado. O prof. Renato solicitou ao corpo 
docente  que  manifeste  interesse  em ministrar  disciplinas  optativas  no  período  2024.1;  as 
propostas serão recebidas por e-mail, que deverão ser enviados pelos proponentes a todos os 
membros do Colegiado e a aprovação das disciplinas será realizada na próxima reunião do 
Colegiado. O prof. Renato informou a respeito da ação “PROPGPI Itinerante”, organizado 
pela PROPGPI, que visa realizar reuniões entre PROPGPI, DPG e Colegiados dos programas 
de pós-graduação da Unirio. As reuniões devem ser realizadas presencialmente nos espaços 
de cada programa; a Coordenação do PPGARQ irá realizar o agendamento da visita para o 
mês de fevereiro e conta com a presença de todo o Colegiado. O discente Lucas destacou a 
importância de se atentar ao horário do agendamento de modo a viabilizar a participação do 
corpo discente. O prof. Renato informou ao Colegiado da realização do Seminário de Meio-
Termo, promovido pela CAPES nos dias 26 e 27 de outubro, em Brasília. Na reunião foram 
debatidas questões relevantes para a avaliação quadrienal dos programas de pós-graduação da 
Área 31: Comunicação e Informação. O prof. Renato apresentou um resumo dos pontos de 
destaque  do  Seminário,  com  vistas  a  orientar  o  corpo  docente  em  relação  a  estratégias 
relevantes para obtenção de melhores resultados na avaliação quadrienal corrente. Nada mais 
havendo a tratar, foi encerrada a Sessão, da qual, para constar, foi lavrada a presente Ata, que 
vai assinada pela Coordenadora do PPGARQ e pelo Coordenador do MPGDA.

Mariana Lousada Pinha
Coordenadora PPGARQ

Renato Crivelli Duarte
Coordenador MPGDA
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